



龙岗区“信易贷”实现全流程线上服务

已为 14 家企业申请信用贷款 6800 万元

本报讯（龙岗融媒首席记者 王晶晶 通讯员 林远卓）受疫情影响，龙岗区黄金谷金业公司财务人员被困老家无法返岗。在这种情况下，该公司通过“信易贷”线上申报平台，由平台在线帮助企业审核企业信用和财务情况，并匹配了农商行的信用贷款产品，待3月份企业财务人员回来补齐相关资料后，一周内就获得了农商行（龙岗支行）500万元的信用贷款。

据了解，龙岗区“信易贷”项目作为一项惠企便民工程，自2019年启动以来，全力服务龙岗企业，目前“信用联盟”已入驻企业235家，已为14家企业申请信用贷款6800万元，充分发挥了信用服务对企业的支持作用。其中，疫情期间，“信易贷”线上申报平台已收到80家企业信用贷款的融资申请，已为华粤眼镜、瑞源精密等公司发放信用贷款总额3500万元。

为了在疫情期间给有融资需求的企业提供线上线下全方位融资信贷服务，龙岗区发展改革局日前联合龙岗区华夏信用促进中心、各相关金融机构推出了“信易贷”线上申报平台，后台通过对申请企业的信用、规模、资金等情况进行分析，精准匹配相应金融机构和相关金融产品，从前期申请、资料提交、信用审核到后期审批，实现全流程线上服务。资料齐全的申请企业，从递交资料到审批只需一周时间。记者获悉，疫情期间，“信易贷”线上申报平台已收到80家企业信用贷款的融资申请，其中电科电源公司、

朗泰洋电子、华粤眼镜、瑞源精密等公司获批信用贷款，总额3500万元。

此外，针对疫情期间部分企业相关负责人因交通管制尚未到岗，造成在资料递交及相关数据信息采集时受到影响的情况，“信易贷”平台还充分发挥信用调查功能和行业服务优势。尤其针对受疫情影响严重的企业，可通过简化申报流程，特事特办，线上线下同步进行，帮助企业快速获得信用贷款。龙岗区黄金谷金业公司就是在这种情况下，一周内获得了农商行（龙岗支行）500万元的信用贷款，这也是该支行单笔最高的信用贷款。

记者了解到，为了让更多个体工商户和小微企业受益，区发展改革局近日还通过多方走访，了解到大部分银行在疫情期间都有推出相关针对小微企业和个体工商户的纯信用贷款，但由于企业和银行之间信息不对称的问题，发放贷款比较困难。针对这一难题，该局与区信用行业协会合作，按照“一企一策”原则，逐步建立更完善的企业信用档案，逐一了解企业受疫情影响情况及融资需求，加快数据采集及分析处理，实现需求与供给精准匹配。目前，以横岗信用可视化示范街为试点，福田银座银行已制定初步方案，可以为“信用示范街”的诚信商户提供信贷服务。商户通过扫描二维码线上申请，最高可申请100万元信用贷款。近日，园山街道的一家小微企业——金诚工艺就是通过这种方法3天内获批30万元信用贷款。

小贴士

“信易贷”申请流程：

企业可通过关注龙岗区华夏信用促进中心微信公众号，在公众号菜单“信易+”，点击“信易贷”模块进入申请页面进行申报，填报企业基本信息及资金需求。

贷款方式：

- ① 纯信用贷款，以企业的信用作为发放贷款的主要依据，无抵押，免担保，审批速度快；
- ② “信用+担保”方式，在依据企业信用的基础上，根据企业的资金需求和银行产品的要求，辅助其它一些担保形式，增加贷款额度。

咨询电话：28693166 13613062990



制图：张喻

区工信局联合海关积极推进 集成电路企业加工贸易保税监管试点工作 发挥“关区联动”机制 探索外贸新路径

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）日前，区工业和信息化局联合海关召开集成电路企业加工贸易保税监管试点业务培训暨试点平台建设对接座谈会，共同落实“放管服”和加工贸易监管模式改革，进一步优化外贸通关环境，支持龙岗区集成电路设计企业高质量发展。深圳海关自贸处、龙岗海关、布吉海关、区工业和信息化局、外经公司及5家集成电路设计企业相关负责人参加会议。

深圳海关自贸处相关负责人指出，集成电路领域加工贸易保税监管试点业务是海关总署对原加工贸易业务的大胆尝试，无先例可循，尚处在摸索阶段。龙岗区能率先尝试，凸显龙岗的改革创新精神，希望发挥“关区联动”机制，尽快让该项举措落到实处，惠及龙岗集成电路企业。

据了解，集成电路领域加工贸易保税监管试点业务是海关总署进一步推进通关便利化的重要举措，布吉海关与区工信局联系紧密，双方按照拟定的工作方案，顺利推进各项工作。布吉海关将积极发挥属地海关职能，积极为企业做好贴身服务，解决企业试点中存在的困难。龙岗海关联合龙岗区积极推进跨境电商监管场所建设的同时，高度重视集成电路领域加工贸易保税监管试点业务。选取辖区企业深圳市芯天下技术有限公司作为试点意向企业提供政策咨询等专项服务，确保企业一旦准备开展该业务，即可无障碍申请试点。

会上，深圳海关自贸处详细讲解了集成电路领域加工贸易保税监管试点业务政策。该项政策主要对集成电路设计企业进行全程保税监管模式，允许设计企业作为海关备案主体设立加工贸易手册（账），对所需进口的晶圆片等料件在制造、封装、测试全过程实施保税监管，具有无需备案、不用担保等诸多优点。

区工信局相关负责人表示，此次集成电路领域加工贸易保税监管业务率先选取在龙岗试点，是深圳海关对龙岗的支持和信任，龙岗将积极做好配合工作，推进各项工作，为全区外贸探索新的路径。

区产服集团按下5个园区 复工复产“加速键”



区产服集团到海科兴园区宣传企业复工复产相关政策。龙岗融媒首席记者 张祥 摄

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥 通讯员 曾利国）昨日，记者从区产服集团获悉，该集团通过精准施策、优化服务，强力破解企业复工复产的堵点、痛点和难点，全力推进企业复工复产工作，截至目前，已累计协助大运软件小镇、海科兴战略新兴产业园、李朗工业区、金泉工业区、时尚e城等5个园区638家企业完成复工复产，复工率约为91.1%，为园区复工复产按下“加速键”。

为减轻疫情对全区社会稳定和经济发展带来的影响，与企业共克时艰，支持实体经济，区产服集团切实发挥国有企业承担社会责任的带头示范作用，迅速落实优惠措施，对符合条件的园区企业给予2个月租金减免，力求做到通知、沟通、宣传、落实、监督“五个到位”。据统计，区产服集团辖属园区共664家中小微企业享受租金减免优惠，减免租赁合同面积约24.2万平方米，预计减免租金超过1700万元。

同时，针对集团辖属各类园区企业众多、人员复杂、防控难度高的情况，区产服集团从园区运营方、物业公司方、园区企业方、企业员工方四个维度制定了科学指引，“手把手”教企业做好安全复工准备，帮助企业搭建内部疫情防控体系，精准战“疫”。通过在园区内播放LED显示屏、悬挂横幅、发放宣传手册等方式，宣传普及关于疫情防控的要求及注意事项。

此外，针对园区企业反映的复工复产申请复杂、申请系统经常瘫痪的“堵点”，区产服集团积极与园山街道办沟通协调，为大运软件小镇入园企业争取到相关政策优惠。300人以下的园区企业，只要满足人员排查、准备必需物资、做好防控培训等几项条件，将相关书面资料报给小镇运营方备案即可开工。街道办工作人员随后统一核查收取资料，对未按照要求落实的企业，列入“失信”名单，严格执法，立即叫停开工，大大加快了园区企业复工复产进度。